

带量采购浙江省落地在即，高性价比创新药惠及基层

2019年11月25日，中国杭州 — 11月20日，国务院常务会议提出，为深化医改，要进一步推进药品集中采购和使用，降低药价，以减轻患者经济负担，与此同时，随着全国第二轮集采临近，带量采购扩围正蓄势待发，多个省份已经发文确定“4+7”扩围结果的执行时间，浙江省或将于2020年1月1日启动。

自2018年11月带量采购试点正式启动以来，经过一年的探索，带量采购具体实施情况如何？能够为患者带来什么实惠？在扩围结果正式落地之际，这些都成为了百姓最关心的话题。

创新药物可及性提高，高性价比为患者减负

带量采购是指在药品集中采购过程中开展招投标或谈判议价时，明确采购数量，让企业针对具体的数量报价，也可以理解为由国家发起的大型“团购”，通过以量换价，降低进入采购名单的药品价格，患者因此能够享受到价廉质优的药品，也是带量采购为患者带来的最直接影响。

今年9月，《联盟地区药品集中采购文件》公布了25个联盟地区，带量采购的扩围结果将在联盟地区正式执行，浙江位列其中。文件同时公布了25个采购品种，包括厄贝沙坦氢氯噻嗪、氯吡格雷等多个品种在内，价格降幅颇大。

以厄贝沙坦氢氯噻嗪和氯吡格雷为例，赛诺菲旗下的安博诺（厄贝沙坦氢氯噻嗪片）和波立维（硫酸氢氯吡格雷片）分别用于高血压、急性心梗和心绞痛、卒中及外周动脉疾病的治疗，均在此次扩围中成功中标，正式落地执行后，浙江的患者能够以优惠的价格在医院购买并享受医保报销，这对于需要长期用药的患者来说，将极大地减轻他们的经济负担。

杭州市基层卫生协会会长余强表示：“推进药品集中采购和使用是深化医改的一项重要内容，也是推动我国健康事业发展的有力举措，随着带量采购扩围结果的落地，将为群众带来切实的实惠，我们也希望有更多的百姓能够了解到这一惠民政策，促进疾病的规范治疗。”

创新药物飞入百姓家，为慢病规范治疗提供“抓手”

带量采购除了在经济方面为患者减负，另一方面，也为慢病的规范治疗提供了“抓手”。目前，中国有近3亿慢性病患者，其中，心血管疾病的死亡率位居城乡居民总死亡原因的首位，且农村死亡率持续高于城市水平，基层的心血管病患者在规范诊疗和疾病管理上都存在着巨大的需求，同时背负着沉重的疾病负担，但无论是诊疗水平还是规范管理，与城市之间仍然存在较大差距。

浙江大学附属杭州市第一人民医院王宁夫教授指出：“高血压、急性心梗和心绞痛等心血管疾病需要进行规范的长期管理，以急性心梗为例，抗血小板药物是治疗是重中之重，患者在进行支架或搭桥手术后还需长期服药，轻易停药极易再发心肌梗死、脑卒中等重症，同时，药物的不良反应也会影响患者的长期预后，因此加强患者的用药依从性，提升药物的可及性与安全性，对于推动慢病的规范管理起着至关重要的作用。”

杭州市江干区四季青街道社区卫生服务中心主任李祖胜表示：“近年来人们对于高质量的医疗服务和高质量药品的需求在不断提升，原研药价格下降能够有效降低患者的经济负担，提升患者的用药依从性，让更多基层患者获益。”

王宁夫教授同时表示，原研药的安全性与有效性经过多项临床实验的充分验证，对于需要长期用药的慢病患者来说，能够为疾病的规范管理提供有力保障，同时带量采购使得药物可及性大幅提高，有利于改善患者的用药习惯，并以此为抓手，推动基层规范诊疗的发展。

多方积极响应，助力基层患者绽放生命

提高药物可及性是提升基层诊疗水平的维度之一，但只关注这一维度远远不能满足患者的健康需求，与庞大的患者人群相比，基层医疗服务系统在医院管理、医务人员诊疗水平和患者疾病管理仍然存在不足，在提高药物可及性以外，还需联合多方力量，推动基层医疗水平的提升。

作为首个设立针对基层的独立事业部的跨国药企，赛诺菲长期致力于推进基层医疗可及性，自2011年成立以来，在基层胸痛中心建设和卒中中心建设等领域开展了多个项目，并协助基层医院优化胸痛救治流程，也为其他疾病领域诊疗体系的构建提供了借鉴。截止目前，已有超过1900家县级医院加入胸痛中心建设，覆盖县域数量1376个，预计获益人数7.6亿。

赛诺菲中国副总裁、基层事业部总经理盛惊州表示：“患者价值优先的理念始终驱动着我们以优质药品和服务为中国人民带来健康福祉。此次我们积极响应带量采购扩围，希望为广大基层慢病患者的规范治疗提供充分保障，将高品质的创新药品以更惠民的价格让更多百姓获益，持续助力健康中国2030战略建设。”

关于赛诺菲中国

赛诺菲是一家全球领先的生物制药公司，专注人类健康。作为改革开放后首批进入中国的跨国企业之一，1982年赛诺菲便在中国建立了办公室。赛诺菲中国的多元化业务覆盖了制药、人用疫苗和消费者保健。在中国，赛诺菲拥有12处办公室，4大研发基地和3家生产基地，并有9,000余名员工遍及全国。赛诺菲致力于将创新药品和疫苗加速引进中国，领军数字化创新，从而满足最广大中国人民的健康需求。

如需了解更多信息，请访问 www.sanofi.cn，或关注“赛诺菲中国”微信公众号及“Sanofi”领英账号。

关于赛诺菲

联系人

姓名：周荣蓉

电话：021-22266462

邮件：Audrey.Zhou@sanofi.com

赛诺菲前瞻性声明

本新闻稿包含前瞻性声明。前瞻性声明并非对历史事实的陈述。这些声明包括预测和估计及基本假设，对于公司未来计划、目的、意图的陈述，对未来财务状况、事件、运营、服务、产品开发和潜力的展望，以及关于未来业绩表现的陈述。通常可以利用诸如“期望”、“预期”、“相信”、“打算”、“估计”、“计划”等词语，以及类似表达作为判定前瞻性声明的依据。尽管赛诺菲管理层认为该篇前瞻性声明中所反映的预期具有合理性，投资者仍需注意这些前瞻性信息和声明受制于诸多风险和不确定性因素，其中许多难以预测且通常不被赛诺菲所控制，这可能导致实际结果和发展与前瞻性信息和陈述中所表达、暗示或预测的信息存在重大差异。这些风险和不确定因素主要包括研究和开发中固有的不确定因素，未来的临床数据和分析，包括产品上市后所获取的数据和所进行的分析，监管当局的决定，例如美国食品及药物管理局或欧洲药品管理局关于是否及何时批准任何药品、医疗器械或可能备案用于候选产品的生物用品上市的决定，以及这些机构关于产品标识和其他可能影响此类候选产品的可用性、商业潜力等事宜的决定，获得批准的候选产品不能保证肯定获得商业成功，未来替代性疗法的获批及其商业上的成功，集团受惠于外部增长机会的能力，汇率变化趋势与普遍利率，成本控制政策及由此带来的结果，已发行股份的平均数以及赛诺菲在公开呈报给美国证券交易委员会（SEC）和法国金融市场管理局（AMF）的报告中已作讨论或明确的部分，其中包括列于表 20-F 的赛诺菲年度报告（截止日期 2018 年 12 月 31 日）中的“危险因素”和“前瞻性声明警示”。除非存在可适用的法律规定，赛诺菲不承担更新和修改任何前瞻性信息和陈述的义务。